
 

 

Na českých horách začíná slibná lyžařská sezóna 

Praha, 29. listopadu 2023 

Horská střediska v ČR dokončují poslední přípravy k zahájení lyžařské sezóny a již o nadcházejícím 

víkendu se rozjedou první skiareály. Počasí zimním horským sportům nebývale přeje, přírodní sníh a 

mrazy umožňují brzké otevření středisek. Ubytovací kapacity na horách se proto rychle plní, vyplatí 

se včas plánovat vánoční prázdniny a zároveň nakupovat skipasy online, protože je to levnější. 

Na horách v ČR napadlo v minulých dnech i několik desítek centimetrů přírodního sněhu. Ve výše 

položených horských střediscích v Krkonoších nebo Krušných horách leží momentálně okolo 60 cm 

přírodního sněhu. „Ve skiareálech po celé republice padá přírodní sníh, který maluje do bíla i zimní 

krajinu a avizuje začínající lyžařskou sezónu. Mrazivé teploty a dostatek vody po nedávných deštích 

navíc umožňují intenzivní technické zasněžování. Příznivá je i předpověď počasí, která nejméně do 

11.12. hlásí teploty od -4 °C přes den až po -12 °C v noci a další sněžení v rozsahu několika desítek 

centimetrů. Takový příznivý začátek zimy tady už zkrátka dlouho nebyl,“ říká Kateřina Neumannová, 

prezidentka Asociace horských středisek (AHS). Letošní podmínky tak umožní nejen brzké zahájení 

samotného lyžování, ale zejména přípravu velkého množství a délky sjezdových tratí pro blížící se 

vánoční prázdniny. 

První střediska zahajují sezónu už teď, za týden se přidají další 

Nejvíce nedočkaví lyžaři mohou už o prvním prosincovém víkendu přijet do otevřených středisek – 

vedle skiareálu Monínec, který funguje již od poloviny listopadu, zahájí od víkendu 2.-3.12. lyžařskou 

sezónu dalších osm areálů. Již od pátku 1.12. to bude Černá hora v Janských Lázních a od soboty 2.12. 

se přidají i Špindlerův Mlýn, Malá Úpa, Ještěd, Dolní Morava, Říčky v Orlických Horách, Karlov a 

Branná v Jeseníkách a Novako na Božím Daru. Lyžovat se bude za speciální zaváděcí ceny. 

Od následujícího pátku 8.12. se potom rozjedou další skiareály – například Klínovec, Lipno, nebo 

Špičák na Šumavě. V sobotu 9.12. se také na mnoha místech uskuteční zahajovací akce pro veřejnost 

s bohatým hudebním a doprovodným programem – např. ve Špindlerově Mlýně nebo na Ještědu.  

Už teď si každý návštěvník může užít ve skiareálech působivý advent uprostřed zasněžené krajiny, 

střediska myslí i na nelyžařské aktivity – například v areálu Lipno připravili pro rodiny vánoční dílničky 

či pohádky a v sobotu 9.12. také Snow Film Fest pro milovníky cestování. 

Nejaktuálnější informace o provozu středisek, momentálních podmínkách, otevřených sjezdovkách, 

aktivitách i cenách skipasů jsou po celou zimní sezónu k dispozici na portálu holidayinfo.cz. 

Prosincové ubytovací kapacity na horách se plní 

Češi i podle průzkumů mají své hory rádi, takže s prvním přírodním sněžením a výrazným ochlazením 

z minulého týdne se začaly rezervace ubytování na našich horách plnit rychleji a ve větším rozsahu než 

předtím. Ubytování do Štědrého dne je ještě volné, ale na období mezi svátky a na Silvestra jsou již 

kapacity někde vyprodány nebo rychle mizí, proto je dobré myslet na rezervaci svého pobytu včas. 

V období po Novém roce je situace různá – někde je volných lůžek stále ještě poměrně dost, na jiných 

místech mají vysoké rezervace až do konce jarních prázdnin, a to zejména o víkendech. Nicméně platí, 

že rezervovat pobyt na českých horách rozhodně lze, jen je někde výběr již omezen.  

https://www.holidayinfo.cz/cs/homepage


Ceny skipasů v ČR jsou letos výrazně nižší než v zahraničí  

„Dobrá zpráva je, že ceny skipasů v této sezóně v ČR zůstávají v zásadě stejné nebo velmi podobné 

loňským. Dvě třetiny horských středisek v ČR udržely loňské ceny, zbytek areálů pohnul cenami v řádu 

jednotek procent (od -4 % do +2 %). Skiareály v ČR tedy drží ceny prakticky na stejné úrovni jako loni a 

protože chtějí, aby lidi dál jezdili na české hory, berou aktuální růst nákladů raději na sebe,“ vysvětluje 

Libor Knot, ředitel AHS. 

Jinak je tomu ale v Alpách, kde ceny meziročně vzrostly o cca 8-10 %, takže jsou o třetinu a někde až o 

polovinu vyšší než v ČR. 

Online prodej skipasů narůstá a je výhodnější 

Stále více lyžařských areálů nabízí tzv. letenkové ceny skipasů, kdy platí, že při včasném nákupu na  

e-shopu lze skipasy koupit výrazně levněji než poté na místě v pokladnách. Proto se i letošní rok 

potvrzuje rostoucí trend v oblibě online nákupu skipasů v rámci předprodeje. Někde jsou 

předprodejové ceny o 30 % a více výhodnější, takže lyžaři ušetří nemalé peníze. Například letošní cena 

online předprodeje pro Špindlerův Mlýn startuje na částce 640 korun za celodenní skipas. Přes e-shopy 

jednotlivých středisek lze ovšem pořídit nejen skipasy, ale i pohodlnou objednávku dalších služeb, jako 

jsou lyžařské školy nebo půjčovny, přičemž mnohé z nich nabízejí předsezónní cenové akce.  

 

Další informace: 

Libor Knot, ředitel AHS 

libor.knot@ahscr.cz   

Tel.: 603 157 817 

 

  
Asociace horských středisek ČR (AHS ČR) vznikla v roce 2013. Asociace sdružuje nejen provozovatele lanovek, ale 
také zástupce 20 horských měst a obcí, dodavatele horských technologií a zařízení, a další organizace působící na 
horách. Svojí činností se podílí na udržení základní infrastruktury horských, často pohraničních obcí. Zaměřuje se 
na hájení zájmů svých členů v oblasti tvorby legislativy, pomáhá při propagaci horských regionů a služeb v nich 
poskytovaných, při zkvalitnění výměny statistických údajů, informací a dat o fungování horských  regionů a jejich 
návštěvnosti nebo při získávání zkušeností ze zahraničí. AHS ČR sdružuje horská střediska, která představují v 
ukazateli tržeb více než dvě třetiny českého trhu. Spolupracovat chceme se všemi, kteří mají zájem na rozvoji 
českých hor.  
 

Seznam členů Asociace horských středisek ČR, z.s. je k dispozici zde. 
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